

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

APACHES DE PARIS

EL HAMBRA TRAGICA Y SENTIMENTAL

LA TABERNA DEL "RAT D'OR". LA MUSICA Y LAS FIERAS. APACHES DE AYER Y DE HOY. ELOGIO BARBARO DEL CUCHILLO NANTES. PIERRE "LES-BEAUX-DENTS". UN TARJETERO DE PIEL DE MUJER. EL HOMBRE QUE VOLVIO DE CAYENA. EL PRECIO DE LA LIBERTAD

A mi entrañable amigo Joaquín Romero-Marchent

Puerta de la Chapelle. Las doce de la noche. Una calle retorcida, desmenuzada y siniestra. Los mecheros de gas vierten débiles círculos de luz sobre la sucia negrura de las aceras.

Entramos en un pequeño portal a cuyo fondo descende una escalera. La taberna es una típica "cave", una cueva en la que no falta ni ese olor a humedad, que trasciende de todos los viejos subterráneos. Y al final de la escalera, un salón amplio iluminado por lámparas multicolores, ostenta en sus paredes desconchadas pinturas, dibujos e inscripciones del mismo estilo canalla que aquellas otras que admiran los turistas en la "cave" sombría del Moulin Rouge, donde unos artistas sagaces y unos asesinos geniales dejaron galvanizado el espíritu del antiguo apachismo parisien que tuvo su sede en el viejo y romántico barrio montmartrés.

Hay muchas mesas a todo lo largo de las paredes circundadas por sólidos bancos corridos. El dueño suprimió las sillas, porque la clientela daba frecuentemente en la manía de utilizarlas como armas y proyectiles verdaderamente mortíferos.

En un ángulo, una especie de balcónillo sirve de escenario a la orquesta: tres acordeones, un violín y un violoncello. Acompañado por ella un magnífico quinteto interpreta el vals-java "Sous les toits de Paris", que la clientela de estas horas tempranas escucha con respetuoso silencio.

Jean Fournier, un inspector de policía que me acompaña, exclama: —Verdaderamente, la música amana a las fieras.

¿Fieras?... Creo que el adjetivo resulta un poco duro para lanzarlo así, como una piedra, sobre estas gentes de apariencia honesta, pacífica y sentimentales que beben de todo, hasta café con leche, previo el abono de su importe, eso sí, en el momento de pedirlo al camarero, un hombre fuerte como una torre, de frente estrecha, occipital plano, cara cuadrada y manazas brutales como las de un gorila.

Comprendo que tal lujo de precauciones, se adopta por algo y ello me basta para persuadirme de que no siempre es prudente dejarse ganar por las apariencias.

Sin embargo, no cabe duda de que las notas ágiles y dulzonas del vals apache penetran hasta lo más hondo del alma de este auditorio, cuyos corazones, lo mismo que su piel, acaso están curtidors por el aire y la sombra de muchos presidios...

Ya no puede persistir la imagen del clásico apache de la gorra a cuadros, el jersey a rayas, el pañuelo rojo y el pantalón bombacho. Esta figura desapareció hace años, y apenas si quedan en todo París un par de docenas de estos tipos, antiguos presidiarios seguramente, pero que en la actualidad se contentan con actuar en cualquier teatro de los suburbios donde ciertos empresarios se esfuerzan en mostrar a los forasteros los inconfesables encantos urbanos de la anteguerra.

Pero esto no quiere decir, ¡ni mucho menos!, que el apache haya desaparecido. Ahora bien, se ha transformado, se ha... civilizado: ha aprendido a bañarse, en una palabra. El único detalle que subsiste, yo creo que impecablemente y seguramente como un anacronismo, es el arma favorita: el cuchillo. Ni el revolver ni la pistola merecieron este honor, por la sencilla razón de que hacen ruido. En cambio el cuchillo hiere y mata sin escándalo, de una manera insidiosa, pero eficaz. Y en último caso, cuesta más barato que la más infima de las pistolas. El apache cien por cien asegura que el arma de fuego es un juguete poco viril.

Los mismos viejos lo reconocen. Jacques "le Diable", a quien acabo de ser presentado por Fournier, no se lamenta de sus años ni siquiera de su antiguo oficio. Confiesa que si, en efecto, mató a alguien alguna vez, lo pagó con el presidio y en paz. Ahora está empleado en "les abattoirs",

es decir, en los mataderos de "La Villette" y asegura, un poco inmodestamente, que es un virtuoso del cuchillo nantes.

—Yo me las compongo mejor con este —y me lo muestra— que con los que emplean los otros matarifes. Magnífica punta, excelente filo y hoja estrecha. Lo demás, es cuestión de habilidad...

—O de práctica —le interrumpo. —Como que estos señores (por la policía) no tardaban mucho en aclarar mis asuntos, precisamente porque —ellos lo decían— no había nadie más que Jacques "le Diable" especializado en "mojar" así. Además, durante a guerra, "boche" que se me ponía al alcance de la mano, hacía el viaje al infierno con el pasaporte de mi firma.

—¿Y cómo es esa... firma? —inquiere. —Pues al filo de la clavícula izquierda y verticalmente: siempre se llega al corazón. No falla. Jacques lo dice con voluptuosidad, como evocando unos deleites inéditos y extraños que la edad y el cansancio de la vida le vedan experimentar de nuevo.

Pero habla con despecho, con rencor, con la pena que brota de lo más hondo del alma, cuando se sabe de todo el amargo dolor de las renunciaciones...

... "Le conocí en un baile de la mejor sociedad; se hizo llamar vizconde y era un apache de frac..."

El autor de los versos, si se inspiró en algo, fué en este verdadero "dandy", un hombre de treinta y tantos años, fuerte, sano, deportivo y simpático cuya dentadura magnífica, blanca y llena de luz, le ha valido el apodo que ostenta como un blasón: Pierre, "les-beaux-dents". Su ficha antropométrica y su efígie las conservo en una copia junto a un retrato cariñosamente dedicado de Violeta Nozieres, la lindísima y gentil francesa que asesinó a su padre a fuerza de disgustos y de arsénico.

Pierre fué un pensionado de Cayena, ese presidio de donde no se vuelve más que por raro milagro y a donde es mejor no ir como no sea muerto. Sin embargo, él solo estuvo allí diez años cuando debió no volver, porque tal fué el deseo de sus jueces.

—Yo estuve, como Dreiffus, en la isla del Diablo; pero salí con más honores que el célebre judío. Se despojó de sus guantes de gamuza y de un tarjetero de piel amarillenta, extrajo una carta que me mostró. Era del director del presidio y la encabezaba así: "Mi entrañable e inolvidable amigo..."

Pero más que la carta, con ser interesante, me llamó la atención la cartera de forma circular, de una piel finísima y rebordada por un canto de oro y brillantes. —Bonito tarjetero y magnífica piel. —Pertenece a una mujer. —¿Esta cartera?... —No, la piel —repuso con indiferencia.

La historia de aquella alhaja es bien corta. El apache tuvo una amante a la que adoró con toda su alma. Un día, le traicionó. Y él, hombre de principios, la cosió a puñaladas. Pero antes que llegase la policía, tuvo tiempo de arrancar al cadáver la piel de los pechos. La hizo curtir y le fabricaron una cartera.

Esta hazaña y otras parecidas le valieron la pena de trabajos forzados en la Guayana, el fatídico presidio ecuatorial. Ya llevaba allí cerca de diez años, cuando un día uno de los oficiales del presidio quiso pasearse por el mar acompañado de siete niños, el mayor de doce años, hijos de varios empleados de la colonia penal. Un golpe de mar, que fué el preludio de una tempestad espantosa, hizo zozobrar la barca. El oficial se abrió la cabeza contra los acantilados, pero los niños tuvieron la suerte de llegar a unos islotes. Arreció el temporal y no disponiéndose de una embarcación adecuada, se hizo imposible acudir en socorro de los desdichados. El oleaje barria las rocas, y desde la playa, las madres de las criaturitas lloraban con unos lamentos que partían el alma.

—Yo estaba viéndolo todo desde el interior del recinto y no pude contenerme. Me arrojé al mar en dirección del islote, pero los centinelas, creyendo que me fugaba, dispararon sobre mí. Me hirieron en el pecho y de milagro no me quedé en el tiro. Pero Pierre, herido y casi exangüe, logró llegar a la isleta y con un cabo que le arrojaron ató a los chiquillos en un racimo, luego se amarró él también a las rocas y así resistieron los embates del mar. Tres horas duró el suplicio. Al cabo de ese tiempo logró reintegrarlos a la playa sanos y salvos. Pierre luchó un mes entre la vida y la muerte. Como merecida recompensa, el Gobierno concedió el indulto y la libertad al heroico penado, que ahora se pasea tranquilamente por las calles de París viviendo de sus... "negocios" tres bellas y sugestivas mujeres, que hacen la vida en los grandes hoteles y que le permiten llevar algunos billetes de mil francos en su original cartera de piel humana.

DE LA RAMBLA

Inauguración de un asilo El sábado último y con asistencia del gobernador civil de la provincia don José Gardoqui Urdanivia, se efectuó en esta localidad la inauguración oficial del asilo para ancianos desvalidos fundado por don José María Medina y Pedrosa, fallecido filántropo que ha dedicado a dicha fundación todos sus bienes de fortuna.

Hace muchos años que el señor Medina Pedrosa, anciano ya, soltero y sin hijos, acariciaba la idea hermosísima de fundar en su pueblo natal una institución benéfica, en la que hallara albergue y la alimentación del cuerpo y el alma la ancianidad desvalida. La feliz idea fué tomando cuerpo poco a poco y de tal forma arrojó en su mente y en su corazón, que le vimos en los últimos años de su vida sometido voluntariamente a múltiples privaciones, por acrecentar sin duda los medios materiales para su obra imperecedera. Y al ocurrir su óbito, hace cuatro años aproximadamente, vimos que dejaba todos sus bienes para la fundación de un asilo de ancianos, sin más condición ni limitación que la de que tenía que llevar su nombre.

A. Martín de Lucenay (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

La paralización de la fundación de Peñarroya. El gobernador a Madrid

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había celebrado una reunión con dos ingenieros de la Compañía de Peñarroya, el presidente del Jurado mixto de aquella zona minera, el secretario del Jurado mixto de Industrias de Córdoba, dos representantes obreros y el delegado de Trabajo, para tratar de la posible paralización de la fundación de plomo de aquella importante empresa, si no se reciben minerales de la zona de Linares. En el caso de que el paro se produjera afectaría a 500 obreros.

Añadió el gobernador que en vista de la situación planteada marchará por la noche a Madrid para visitar al jefe del Gobierno y al ministro de Industria y Comercio, cerca del cual haría las gestiones precisas para que continúen los envíos de mineral de Linares a Peñarroya, para evitar el grave conflicto.

También, atendiendo a requerimientos de los representantes obreros, el señor Gardoqui gestionará la reanudación del trabajo en la mina "Las Morras", de Villanueva del Duque y la reapertura de los centros obreros. Por último hizo presente que durante su ausencia se encargará del mando de la provincia el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 toés. Marmol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 CORDOBA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Victoria Alvarez Calvo, Clara Román Cano, Milagros Real Cortés y Manuel Martínez Sánchez.

Matrimonios.—Carmelo Ortiz Domingo con Teresa García Domínguez. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Benita Otero Rivera y María de la Visitación Pino Serra.

Defunciones.—Mauricio de la Cuesta García, de 52 años, Josefa Lastre Zamora, de 53, José López Urbano, de 67 y Mariano Rojo de la Fuente, de 43.

Matrimonios.—Francisco Ruiz Yepes con Carmen León Acevedo.

CADIZ La Costa Azul de Andalucía. Su incomparable Playa. De Julio a Septiembre. Grandes Fiestas. Sociedad Gaditana de Fomento Turismo y Propaganda.

DE LA RAMBLA

Inauguración de un asilo El sábado último y con asistencia del gobernador civil de la provincia don José Gardoqui Urdanivia, se efectuó en esta localidad la inauguración oficial del asilo para ancianos desvalidos fundado por don José María Medina y Pedrosa, fallecido filántropo que ha dedicado a dicha fundación todos sus bienes de fortuna.

Hace muchos años que el señor Medina Pedrosa, anciano ya, soltero y sin hijos, acariciaba la idea hermosísima de fundar en su pueblo natal una institución benéfica, en la que hallara albergue y la alimentación del cuerpo y el alma la ancianidad desvalida. La feliz idea fué tomando cuerpo poco a poco y de tal forma arrojó en su mente y en su corazón, que le vimos en los últimos años de su vida sometido voluntariamente a múltiples privaciones, por acrecentar sin duda los medios materiales para su obra imperecedera. Y al ocurrir su óbito, hace cuatro años aproximadamente, vimos que dejaba todos sus bienes para la fundación de un asilo de ancianos, sin más condición ni limitación que la de que tenía que llevar su nombre.

A. Martín de Lucenay (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

La paralización de la fundación de Peñarroya. El gobernador a Madrid

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había celebrado una reunión con dos ingenieros de la Compañía de Peñarroya, el presidente del Jurado mixto de aquella zona minera, el secretario del Jurado mixto de Industrias de Córdoba, dos representantes obreros y el delegado de Trabajo, para tratar de la posible paralización de la fundación de plomo de aquella importante empresa, si no se reciben minerales de la zona de Linares. En el caso de que el paro se produjera afectaría a 500 obreros.

Añadió el gobernador que en vista de la situación planteada marchará por la noche a Madrid para visitar al jefe del Gobierno y al ministro de Industria y Comercio, cerca del cual haría las gestiones precisas para que continúen los envíos de mineral de Linares a Peñarroya, para evitar el grave conflicto.

También, atendiendo a requerimientos de los representantes obreros, el señor Gardoqui gestionará la reanudación del trabajo en la mina "Las Morras", de Villanueva del Duque y la reapertura de los centros obreros. Por último hizo presente que durante su ausencia se encargará del mando de la provincia el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 toés. Marmol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 CORDOBA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Victoria Alvarez Calvo, Clara Román Cano, Milagros Real Cortés y Manuel Martínez Sánchez.

Matrimonios.—Carmelo Ortiz Domingo con Teresa García Domínguez. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Benita Otero Rivera y María de la Visitación Pino Serra.

Defunciones.—Mauricio de la Cuesta García, de 52 años, Josefa Lastre Zamora, de 53, José López Urbano, de 67 y Mariano Rojo de la Fuente, de 43.

Matrimonios.—Francisco Ruiz Yepes con Carmen León Acevedo.

HACIENDA Libramientos En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia, se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: Don Juan Navarro Fernández, don Francisco Quesada, don Enrique de la Cerda, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Rafael Reina León, don Gumersindo Aparicio, director de la Estación Pecuaria, doña María del Valle Barbudo Bejarano, don Manuel Miguel Rivero y jefe o administrador de la Yeguada Nacional de Moratalla.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN EL PALACIO NACIONAL EL MINISTRO DE HACIENDA HIZO UNA EXPOSICION DE LA SITUACION ECONOMICA DEL PAIS. EL NUEVO PRESUPUESTO VOTADO POR LAS CORTES SUPONE UNA ECONOMIA DE 119 MILLONES DE PESETAS EN RELACION CON EL DEL AÑO ANTERIOR. EL GOBIERNO CONSIDERA INDISPENSABLE LA APROBACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES PARA REALIZAR A SU AMPARO UNA REORGANIZACION ADMINISTRATIVA QUE NO SE DETENDRA NI ANTE LOS ORGANISMOS SUPERIORES DE LA ADMINISTRACION PUBLICA

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

El Gobierno se reunió en el Palacio Nacional a las diez y media de la mañana para celebrar Consejo y más tarde pasó a reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado.

Esta reunión terminó a la una y cuarto de la tarde. Media hora antes abandonó el Consejo el ministro de Estado, manifestando a los periodistas que se retiraba antes de terminar el Consejo, por tener que acudir a una fiesta que en el ministerio se celebraba en honor de los estudiantes de arquitectura argentinos, a quienes acompaña el embajador de su país en Madrid.

El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas la siguiente nota del ministro de Hacienda, relativa a la situación económica del país: "El señor Chapaprieta, en las reuniones celebradas ayer y hoy con la ponencia del Consejo de ministros, ha examinado el nuevo presupuesto votado por las Cortes el cual supone una economía, comparado con el anterior, de 119 millones de pesetas.

También ha examinado el desarrollo del ejercicio económico en el que se aprecia una notable contracción en los gastos y una evidente mejora en los ingresos, de más de 20 millones de pesetas, comparado con el anterior.

La situación de Tesorería es excelente, habiendo llegado a un saldo favorable de 73 millones de pesetas, lo cual hace suponer que el presupuesto de 1935 se liquidará con un déficit real muy inferior al inicial y desde luego, mucho menor que el del año 1934.

Por todo ello juzga el Gobierno indispensable que sea votada la ley de restricciones, a cuyo amparo se emprenderá una reorganización administrativa que sin merma de los derechos adquiridos, no se detendrá ni en los organismos superiores de la administración pública."

El señor Lucía facilitó después la acostumbrada referencia verbal del Consejo. —Se ha dado lectura —comenzó diciendo el señor Lucía— al proyecto de reforma de la Reforma Agraria, que probablemente leerá esta tarde en las Cortes el ministro de Agricultura. Las entidades agrícolas y de exportación levantinas solicitan tener

DE LA PROVINCIA

Se suicida un hombre y otro muere a causa de un accidente El alcalde de Peñarroya comunicó ayer, por telegrama, al gobernador civil de la provincia, lo siguiente: "Participo a V. E. que a las 20 horas de ayer se arrojó a un pozo de la finca "Hoyuela", de este término, un individuo llamado Francisco Caballero Herrero, que padecía una enfermedad crónica, pereciendo ahogado.

También a las 23 horas de ayer, cuando se bañaba en un depósito de agua industrial de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, situado en el sitio "Comellado", pereció ahogado Alfonso Moreno Pozuelo."

ENFERMEZAS DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesión La maestra doña Laura Amo se ha posesionado de una sección de la escuela graduada "Concepción Arrenal", de Montilla.

Cese El maestro don Antonio Berni ha cesado en la escuela "Lucano", de Córdoba.

Voto de gracia Por el inspector jefe de Primera Enseñanza, le ha sido concedido un voto de gracia a la directora de la Escuela Maternal doña Luciana Centeno.

SOCIEDAD DE UTENSILIOS Y PRODUCTOS ESMALTADOS

FABRICA DE CORDOBA Necesitando esta fábrica adquirir 8.000 arrobas de paja de rastrojo para embalar, se saca a concurso este suministro estando expuestas hasta el día 15 del actual en estas oficinas las bases y modelo de proposición todos los días laborables de 8 de la mañana a 1 de la tarde. Córdoba 3 de Julio de 1935.—El director, Mariano Lanzarote.

PLAZA DE TOROS.—(EMPRESA GUERRERO)—IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
Hoy jueves 4 de Julio de 1935
ESTRENO EN CORDOBA de la producción de Paramount de gran éxito cómico titulada UN PAR DE FRESCOS...

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY JUEVES
PARQUE RECREATIVO.—A las ocho y diez y media.—SOY UN FUGITIVO. Sillas, 0'80.—Niños, 0'25.—Mañana EL NEGOCIO ANTE TODO.—El sábado, PUESTA DE SOL.—El domingo, MERCEDES, en español.

Cine Andalucía.—(EMPRESA FASELCO). Tifo. 2529.

Funciones para hoy jueves
Estreno de la gran superproducción de Warner Bros, titulada, EL EXPRESO DE LA SEDA, emocionantes luchas entre contrabandistas de frac y la policía en el expreso Oriente-Occidente...

Paulino frente al führer

Motivo de los comentarios nazistas—aquí no hay otra clase de comentarios—están siendo, o lo fueron estos días, las conferencias de Stresa, los viajes de Eden a Moscú y otros tantos acontecimientos que tan directamente afectan a la paz europea...

Mejor será, pues, hablar de la llegada de Paulino: Un acontecimiento deportivo, en ocasiones—y esta es una de ellas—suele tener tanta o más importancia que la situación política de un país...

El día 7 se enfrentará el boxeador español con el campeón Max Schmelling. El público alemán sigue paso a paso las incidencias del entrenamiento de uno y otro boxeador...

No pasan de ser esos comentarios meros criterios simplistas. La democracia, si ha de triunfar algún día rotundamente sobre el fascismo, no será precisamente con los pies con lo que lo consiga; con los puños, tampoco. Pero es natural que el comentario alemán sea ese: "Paulino está frente a Hitler".

I. Fernández de Córdoba
Berlín. (Prohibida la reproducción)

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Fomento
EDICTO
Publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia, con fecha veinte y siete del pasado mes de Junio el oportuno edicto convocando la enagenación en subasta pública de una parcela de terreno que en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz ha quedado sobranante de la vía pública...

TRIBUNALES

Juicios orales
Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, habrá los siguientes juicios orales:
El de la causa instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra María Gomara Barnal, por homicidio por imprudencia.

Final de la suscripción
En la última nota publicada por la Comisión organizadora del homenaje a doña Luciana Centeno la suscripción importaba 2.095 pesetas. Posteriormente han contribuido los alumnos Aurora y Rafael Molina Rodríguez, con lo que alcanza lo recaudado a 2.105 pesetas.

JULIAN DE CABO
Médico especialista
DIABETES NUTRICION
Plaza San Juan, 2-A. Teléfono 1704. Córdoba

Del Ayuntamiento

Visitas
El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Rafael Mir de las Heras, una Comisión de obreros albañiles, don José Ruiz Serrano, don Manuel Marín, don Cristóbal Romero y una Comisión de guardias urbanos cesantes.

Servicios de la guardia urbana
La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Ruelo, por establecer un depósito de tripas careciendo de licencia; de Sandalio Vidal Verde, por infringir el reglamento del mercado principal; de Angel Recio Canasteras y del dueño de un solar de Villa Lola, por efectuar obras sin licencia; de Rafael López Salinas, por construir un pozo sin licencia; de Antonio Rodríguez Mejías, por tronchar su hijo Antonio ramas de los árboles; de Rafael Romero García, por pintar su hijo con pintura en las fachadas de varias casas, y de Rafael León Muñoz, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

El guardia número 5 presentó en la Comisaría a José León Horcas, por implorar la caridad pública con formas incorrectas en la calle de Claudio Marcelo.

El 24 y el 68 presentaron en la Comisaría de Vigilancia a José Bernal Molero, José Gutiérrez Rodríguez y José Rivas, por arrojarles piedras en el paseo de la Fuensanta.

En la Jefatura de la guardia urbana y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositado un libro "Enciclopedia", encontrado en la vía pública.

Exposición escolar

AL PUEBLO DE CORDOBA
Los profesores del grupo escolar López Diéguez tienen el honor de invitar al vecindario de Córdoba en general y a los padres de los niños que asisten a las clases del grupo López Diéguez en particular, a visitar la exposición escolar de fin de curso que se celebrará durante los días 10, 11 y 12 del corriente, desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de S. Juan y Todos los Santos (Trinidad), se celebraron solemnes funerales por el alma de doña Josefa Lastres Zamora.

Al acto asistió numeroso duelo, perteneciente a todas las clases sociales. Ocuparon la presidencia don Juan M. Velarde, director del Banco Español de Crédito; don Octavio Ruiz Bravo, interventor de la misma entidad bancaria; don Emilio Anaya Sáez, don Ciripano Martínez Ariza, don Enrique don Enrique Valjejo, don Nemesio Fernández y por la familia doliente don Francisco Lastres, don Eduardo Lastres y don Andrés Gil.

Terminado el funeral, la comitiva, precedida del clero, dirigióse al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde estaba depositado el cadáver, procediéndose seguidamente a darle sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

Del homenaje a doña Luciana Centeno

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA
Muy señor nuestro y de nuestros respetos: Al término de las tareas en el empeño arduo y grato de rendir un homenaje proporcionado a los méritos reconocidos de nuestra maestra doña Luciana Centeno Alvarez, queremos expresar la honda gratitud que sentimos por la acogida que dispuso usted a nuestra iniciativa...

Con todo afecto se reiteran de usted s. s. s.—Josefa Pérez Sánchez, Mercedes Armenta, José Luis Roldán y José Priego Acosta.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X

Clinica R. Castellano
Eduardo Pato núm. 5 duplicado (Madrid, Alca)
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Córdoba

El ltimo. señor subsecretario de Agricultura ha remitido a la presidencia de esta Cámara las bases del concurso para la ejecución del proyecto formulado por el arquitecto don Enrique García Sanz para construir en Córdoba una fábrica desmotadora de algodón, cuyo proyecto ha sido aprobado con carácter de urgencia, al objeto de que la Factoría pueda funcionar en la presente campaña.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado a Madrid el exministro don Eloy Vaquero Cantillo.

—Han marchado a la capital de España los diputados a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez y don Joaquín de Pablo Blanco Torres.

—Ha marchado a Punta Umbria doña Amalia Quintela de Romaguera.

—Marcharon a Madrid don Alejandro Muñoz Rivera y su distinguida esposa.

—Se ha trasladado a Montilla la respetable señora doña Dolores Riobóo, viuda del general Valderrama, acompañada de sus hijas y de su nieto León.

—Acompañada de sus hijos marchó a Rota doña Cristina González Murga de Salinas Anchelegra.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 1 de Julio hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price in Pesetas. Includes Vaca con hueso, Sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, Sin hueso, Macho.

NUEVO RESTAURANT "LOS LUISES"
Cubiertos a tres pesetas - tres platos, postre y vino.
Morería, 14. Teléfono 2613

GACETILLAS

Guardias de Asalto a Sevilla
Han marchado a Sevilla para tomar parte en los exámenes para cubrir 38 guardias de Asalto de la plantilla de esta capital.

Concierto en el Paseo de la Victoria
Esta noche de diez y media a doce y media celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria la banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

"Toledo de Ohio" marcha, Martín Gil; "Alborada gallega", Veiga; "Rienzi", abertura, Wagner; "Ke-sa-ko", japoniserie, Chapuis; "Azabache", selección, Moreno Torroba; "Olas mediterráneas" (primera vez), Enrique Pastor.

Una denuncia
En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Antonio Repullo Tirado para dar cuenta de que en un establecimiento de bebidas situado en la casa número 1 de la Plaza Mayor, donde estuvo tomando café, dejó por olvido sobre una mesa una petaca que contenía un billete del Banco de España de 25 pesetas y dos céntimos de la Lotería Nacional; al notar la falta volvió a la citada taberna y no encontró la petaca ni hubo quien le diera noticias del paradero de la misma.

Malas ideas
Un guardia urbano ha detenido al joven de 17 años Mariano Roldán Moya, por causar desperfectos a uno de los bancos que hay en el Compás de San Francisco.

Escandaloso
Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Antonio Peña Calvo, por profanar un gran escándalo en la Plaza Mayor.

Malos tratos
Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Rafael Santaella Santaella para denunciar a Simón Juan Rodríguez por que en la Plaza del Socorro le maltrató de obra, produciéndole una herida contusa, leve, en el pabellón de la oreja derecha.

Rafael Santaella tuvo que ser asistido en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Incorporación
Se ha incorporado a su destino en la Compañía de fuerzas de Asalto de esta capital, el teniente don Antonio Navajas R. Carretero.

Natalicio
Doña Carmen Gómez, esposa del industrial de esta plaza don José Sal moral, ha dado felizmente a luz un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Miguel han contraído matrimonio la bella señorita Patrocinio Mayuet Moneris y el distinguido joven don Eugenio Sempere González.

Las desposadas vestían elegante traje blanco, cuya cola fue llevada por la monísima niña Purita Rendón. El señor Sempere González iba de etiqueta.

Actuaron de padrinos don Ángel Mayuet Gavilán, padre de la novia y don Encarnación González de Sempere, madre del novio.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados que a ella asistieron fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del novio.

El nuevo matrimonio, al que deseamos interminable luna de miel, emprendió su viaje de bodas.

El calor
Ayer fué el día que más calor se sintió en Córdoba en lo que va de verano.

El termómetro subió hasta los 45'80 grados al sol.

La máxima a la sombra fué de 39'40 y la mínima de 23.

Una caída
Ayer, en la Avenida del Gran Capitán, tuvo la desgracia de sufrir una caída Antonio Morales León, de 13 años de edad, resultando con una herida contusa, leve, en el codo izquierdo.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Notas del Calendario Cordobés

4 de Julio
Sale el sol a las 4'49.—Se pone a las 7'48.

Sale la luna a las 8'4.—Se pone a las 9'39.

Se da el toque de Alba a las 3. El de Vísperas a las 4. El de Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9. El día 8, a las 10'28 de la noche, entra la luna en cuarto creciente.

Según las predicciones meteorológicas, continuarán los calores y descenderán algunas tormentas acompañadas de ligeras lluvias que refrescarán la temperatura.

FRANCISCO CALZADILLA LEON
Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones
Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.
Caud. Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

El gobernador marcha a Madrid

Anoche en el expreso ascendente de Sevilla marchó a Madrid el gobernador don José Gardoqui Urdanivia.

A despedirlo acudieron a la estación el gobernador interino don Eugenio Galán, don Rafael Vidaurreta Garriga, el teniente coronel de la Guardia civil señor Rivero, el jefe de policía don Antonio Jiménez Abad, el capitán jefe de las fuerzas de Asalto señor Tarazona, el secretario particular del señor Gardoqui, don Pedro Lacort, el empleado del Gobierno civil señor Villalón y otras personas.

El señor Gardoqui Urdanivia se propone permanecer en la capital de la República dos o tres días.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Laureano, arzobispo de Sevilla y el beato Gaspar Bono.—Mañana: San Antonio María Zaccarias, confesor, San Atanasio, diácono y San Miguel de los Santos, confesor.

Jubileo circular
Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por los señores hijos de don Pedro Cadenas, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508
Plato del día: Pollo a la americana

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oculación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Advertisement for 'AÑEJA' perfume. Includes an illustration of a woman smelling a flower and a bottle of 'AGUA DE COLONIA AÑEJA'. Text: 'LLEVE UD. "AÑEJA" EN SUS VIAJES. Refrésquese con ella las sienas y aspire su aroma intenso: disipa la pesadez cerebral. Úsela también para fricciones: combate el cansancio y entona los nervios. Única por sus esencias naturales. AGUA DE COLONIA "AÑEJA" PERFUMERIA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES'

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

Los escaños están casi desiertos. Las izquierdas piden votación nominal para la aprobación del acta de la anterior y como no hay suficiente número de diputados, se aplaza aquella.

El señor Moraita explica una interpelación acerca de la situación de los mineros de Almadén.

Se lamenta de que los que tienen derechos pasivos no estén equiparados a otros funcionarios y hace resaltar que a las viudas se les pasa diariamente cincuenta céntimos como limosna.

Protesta contra el hecho de que haya sido retirado el proyecto relativo al mejoramiento de los jubilados de Almadén.

Termina diciendo que es lamentable que un Gobierno presidido por el señor Lerroux, quien siempre defendió a los mineros de Almadén, haya retirado el proyecto.

El señor Mondéjar se asocia a las manifestaciones hechas por el señor Moraita.

El señor Pérez Madrigal también apoya las peticiones de dicho diputado y señala que en el ministerio de Hacienda, siempre que se busca la nivelación presupuestaria, sean las restricciones sobre las clases humildes.

Luego habla de determinados negocios hechos por la Dictadura al socaire del Consorcio Minero que fue establecido por aquella.

Termina diciendo que una República de trabajadores debe proteger a los mineros de Almadén.

El señor Calvo Sotelo contesta a las alusiones hechas por el señor Pérez Madrigal a la Dictadura y pide que demuestre que son ciertos los negocios de que habla, pues es muy feo lanzar insidias de ese género y no presentar las pruebas.

El señor Pérez Madrigal insiste en que la Dictadura hizo negocios con el Consorcio Minero.

El señor Calvo Sotelo le pregunta si él fue de los que intervinieron en esos negocios.

El señor Pérez Madrigal: Desde luego el señor Calvo Sotelo no lo hizo.

Vuelve a hablar el señor Calvo Sotelo y dice que a pesar de que el señor Pérez Madrigal ha dicho que él personalmente no intervino en esos negocios, el denunciante debe dar los nombres de quienes los hicieron.

Interviene el señor Chapaprieta. Niega que él haya retirado el proyecto de que se habla, pues lo único que hizo fue pedir que lo informara la Comisión.

Termina manifestando que este verano acometerá el problema de que se trata y que por lo tanto ruega a los señores que han planteado el asunto, que aguarden la solución.

En votación nominal se aprueba el acta de la sesión anterior.

Prosigue la discusión de la emisión de bonos de las Compañías ferroviarias.

En votación nominal son rechazadas varias enmiendas.

El señor Marial defiende otra pidiendo que el aval del Estado se extienda a otras Empresas industriales que se encuentran en crítica situación económica.

El ministro de Obras Públicas rechaza la enmienda.

Añade que el aval del Estado va suficientemente garantizado y que se otorga a las Compañías ferroviarias porque estas suponen un capital de cincuenta mil millones de pesetas del ahorro nacional.

No hay Empresas que estén en esas mismas condiciones y por ello el Estado no tiene más remedio que auxiliarlas.

El señor Barcia defiende otra enmienda y pide votación nominal.

Protesta contra el hecho de que al procederse a las votaciones no se cierren las puertas del salón, por cuya causa entran en éste todos los diputados que se encuentran ausentes de él.

Se rechaza la enmienda por gran mayoría de votos.

Seguidamente queda aprobado el artículo segundo.

El señor La Bandera defiende otra enmienda al artículo tercero y es desechada en votación nominal.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve de la noche.

Manifestaciones del señor Royo Villanova

El ministro de Marina hablando en los pasillos del Congreso con un grupo de diputados y periodistas, decía:

—Sigo creyendo que la República necesita una izquierda y que ésta no podrá existir sin Azaña. Por eso creo un error la persecución que se viene realizando contra él.

En cuanto a la situación actual el tiempo ha venido a darme la razón pues se ha cumplido lo que dije en un mitin en la Coruña y en las Cortes Constituyentes. Esto es, que se formaría un Gobierno en el que no estuvieran representados los socialistas ni los catalanistas.

La mayoría sigue sin asistir a las sesiones

El señor Calvo Sotelo protestaba ayer contra el hecho de que los diputados de la mayoría continúen sin asistir a las sesiones.

En estas circunstancias —agregaba— si las oposiciones se lo proponen el Gobierno no aprobará ninguna ley.

El proyecto modificando la Reforma Agraria

El ministro de Agricultura leyó en las Cortes el proyecto referente a la modificación de la ley de Reforma Agraria.

Los principales puntos que abarca la modificación son:

Todas las fincas expropiadas lo serán mediante indemnización y se hará el pago en papel del Estado de la Deuda corriente.

La valoración se hará por peritaje contradictorio.

Los asentados que cultiven bien las tierras podrán pasar a los seis años a ser propietarios de ellas pagando su valor a plazos o en efectos reservados.

De las novecientas fincas que figuran en el inventario se utilizarán 815.

Casi todas las fincas destinadas a asentamientos estarán situadas en los ruidos de las poblaciones.

La Reforma Agraria solamente se aplicará en las provincias de Andalucía y Extremadura, Ciudad Real, Toledo y Salamanca.

Se modifica la organización del Instituto de Reforma Agraria.

También se establecen determinadas condiciones para el embargo de las fincas que puedan rendir beneficio a los obreros.

LA REUNION DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES CON LOS JEFES PARLAMENTARIOS

El señor Alba recibió a los periodistas y les informó de la reunión que había celebrado con los jefes de los grupos parlamentarios.

Dijo que las izquierdas expresaron el deseo de que antes de que se cierran las Cortes se discutiera el asunto referente a la acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

El señor Portela Valladares, que asistía a la reunión en representación del Gobierno, dijo que creía que éste no tendría inconveniente en ello.

Las izquierdas propusieron entonces que el debate comenzara el jueves de la semana próxima y el señor Portela ofreció someter el asunto a la deliberación del Gobierno.

Por tanto —agregó el señor Alba— creo que el jueves podrá iniciarse el debate.

Se habló de la necesidad de aprobar los proyectos ya anunciados por el Gobierno y las izquierdas manifestaron que darían facilidades y que únicamente harían ruda oposición al proyecto de ley de Prensa.

El señor Cambó expuso la conveniencia de que se llegara a una fórmula de cordialidad que hiciera fructífera la labor parlamentaria.

El señor Calvo Sotelo expresó sus deseos de que se apruebe el proyecto de modificación de la Reforma Agraria antes de las vacaciones.

Por último dijo el presidente de las Cortes que el Gobierno deliberará acerca de todos los asuntos tratados y que creía que se llegará a una solución.

La ley de Prensa y la cuestión de las Secretarías

En los pasillos del Congreso se decía que si las oposiciones dan faci-

Sedas casi regaladas

En la sección saldadora de los almacenes de tejidos Hierro Aragón, se han puesto a la venta varios lotes de sedas, lisas, estampadas y brochadas que se venden a cualquier precio.

Estas sedas forman parte del gran traspaso adquirido que se liquida rápidamente.

VERDADERAS MARAVILLAS DE PRECIOS Y ARTICULOS.

Despachos de carnes

— DE —
JOAQUIN ORTEGA
PRECIOS AL PUBLICO

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'50

Sin hueso, kilo, a 5'00

Ternera con hueso, kilo, a 4'00

Sin hueso, kilo, a 5'60

Falda sin hueso, kilo, a 3'30

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL SABADO 6 DE JULIO DE 1935, SEGUNDA CORRIDA NOCTURNA DE LA TEMPORADA

A BENEFICIO DE LAS SEÑORAS Y NIÑOS que entrarán gratis acompañados de un caballero

Cinco hermosísimas y bravas reses, cinco, de la famosa ganadería de García Pedrajas, para otros tantos futuros ASES del toreo que salen representando a sus respectivos barrios

NIÑO DE LA FUENSANTA
MALAGUEÑO DEL CAMPO DE LA MERCED
NIÑO DEL ALCAZAR VIEJO
NIÑO DEL MARRUBIAL

NIÑO DE LA ELECTRO MECANICA
LA CORRIDA EMPEZARA A LAS ONCE Y CUARTO

PRECIOS BARATISIMOS

SOMBRA: 2'25 PESETAS SOL 1'25 PESETA

lidades para la aprobación del programa parlamentario, el Gobierno hará que no se discuta por ahora la ley de Prensa.

En lo que afecta a la secretaria vacante por ausencia del diputado socialista señor Lamonedá, parece que para acceder a la petición hecha por Unión Republicana, se nombrará un secretario interino para que las oposiciones estén representadas en la Mesa de la Cámara.

El asesinato de Luis Sirval

El diputado señor Just ha presentado a la Mesa del Congreso un ruego pidiendo que se lleve al Parlamento todos los antecedentes y el sumario instruido con motivo del asesinato del periodista Luis Sirval.

Pidiendo la libertad de unos detenidos

Los diputados socialistas señor Lamonedá y doña Matilde de la Torre visitaron ayer al subsecretario de Gobernación para pedirle que sean puestos en libertad los detenidos gubernativos que se encuentran en las cárceles de Asturias.

La minoría radical

Ayer y bajo la presidencia del señor Lerroux, celebró un banquete la minoría radical.

Los comensales cambiaron impresiones acerca de los asuntos políticos de actualidad.

Hoy se reunirá dicho grupo en el Congreso.

La ley electoral

El señor Lerroux celebrará hoy una reunión con los jefes de los partidos representados en el Gobierno con el fin de buscar una fórmula para la aprobación de la ley electoral.

Accidente ferroviario

En la estación del Metro, del Puente de Vallecas, chocaron dos trenes, resultando cuatro viajeros levemente heridos.

Provincias

GRANADA Sangriento suceso

Granada. Comunican de Motril que los vecinos Manuel Dalías Alonso y Antonio Jiménez Tello, riñeron por antiguos resentimientos y se aco-

metieron a navajazos. El primero resultó gravemente herido.

La Guardia civil detuvo a Antonio.

BILBAO

Una reunión clandestina

Bilbao. En Baracaldo fué sorprendida por la policía una reunión clandestina de elementos extremistas.

Los agentes practicaron diez detenciones.

A ninguno de los detenidos se les encontró armas ni documentos.

BARCELONA

A San Miguel de los Reyes

Barcelona. Probablemente esta madrugada se efectuará un traslado de presos gubernativos al penal de San Miguel de los Reyes.

Extranjero

Un millón de dracmas a quien entregue a Venizelos

Atenas. En la sesión celebrada por la Asamblea Nacional un diputado presentó una proposición solicitando que se ponga precio a la cabeza de Venizelos, ofreciéndose un millón de dracmas a quien lo entregue.

Además si quien lo presente figura entre los revolucionarios se le concederá la amnistía.

Fallecimiento de Mr. Citroen

Paris. Ha fallecido el conocido fabricante de automóviles Mr. Citroen.

Este comenzó su negocio con una fundición y durante la guerra europea lanzó al mercado un tipo de automóvil barato y de poco consumo que obtuvo gran aceptación.

En la fábrica que poseía ha tenido empleados hasta 30.000 obreros.

Asesinan a una señora e incendian la casa haciendo explotar una bomba

Paris. En el pueblo de Vessinet se oyó una gran explosión que partía de un hotel de tres pisos y a poco se vio que el edificio estaba envuelto en llamas.

Acudieron los bomberos quienes hallaron en uno de los departamentos de la casa a una señora gravemente herida la que les dijo que la habían asesinado.

La víctima falleció momentos después.

La policía ha comprobado que la señora de referencia había sido amezada de muerte en varias ocasiones.

Se cree que las mismas personas que la mataron incendiaron la casa, haciendo explotar una bomba con el fin de que su delito no dejara huellas.

DE CINEMATOGRAFIA

Las más prestigiosas figuras de la pantalla aplauden con entusiasmo a Grace Moore

Las más altas personalidades de la pantalla de Hollywood han expresado su admiración por la extraordinaria interpretación que hace Grace Moore en la película "Una noche de amor".

Cuando figuras tan destacadas como Mary Pickford, Norma Shearer, Gloria Swanson, Chevalier y tantas otras coinciden en reconocer unánimemente el talento de Grace Moore, es evidente que la exquisita actriz posee cualidades soberbias para triunfar. La calurosa reacción de la élite de Cinelandia causa doble admiración por el hecho de que Grace Moore, aun que mundialmente conocida como cantante de ópera es realmente nueva en Hollywood.

—La actuación de Grace Moore es cautivadora y la película deliciosamente entretenida—dijo Mary Pickford.—Y es muy significativo este elogio de la estrella que ha sido llamada "la novia de América", a la que aclaman ya con el nombre de "la novia cantante de América".

Ruth Chatterton expuso la impresión que le causó la nueva estrella con las siguientes palabras:

—Miss Moore tiene el hechizo de ser la muchacha más simpática de Hollywood.

Maurice Chevalier se expresó con verdadero entusiasmo:

—"Magnifique"! Una película que iniciará una nueva época. La actuación de Grace es "magnifique". Y la dirección de Victor Schertzinger soberbia. El éxito de esta película pondrá a estos dos buenos amigos míos en el lugar que les corresponde, es decir, entre los más altos.

Norma Shearer, inmediatamente después de la función, mandó una nota a Miss Moore que decía: "Mi querida Grace: ¡qué feliz me sentí con el triunfo de tu nueva película "Una noche de amor"! Con tu vivacidad, simpatía y encanto te ganaste por completo al auditorio y lograste iluminarnos con tu graciosa voz".

Harry Cohn, presidente de la Columbia Pictures ha recibido otras cartas de grandes figuras cinematográficas. Herbert Marshall dice: "Considero perfecta por todos conceptos su película "Una noche de amor".

Grace Moore y el soberbio elenco que toma parte en ella, hacen una labor tan deliciosa desde el principio hasta el fin, que la película ha resultado el ideal que tanto anhelábamos. Sirvase aceptar mi felicitación".

Gloria Swanson ha escrito lo siguiente: "Una noche de amor", para mí, es una película excitante. Me ha emocionado mucho".

Estas manifestaciones de las más destacadas figuras del cine a raíz de la exhibición de la cinta en Hollywood, han tenido repercusión en las diversas proyecciones que se han hecho en todas partes. "¡Soberbia!", "¡Deliciosa!", "¡Incomparable! Estos han sido los calificativos usados sin sombra de exageración, al referirse a esta película que Columbia Films presentará la próxima temporada en España.

Una buena adquisición

Los Estudios Columbia han destinado un papel importante para Colin Tapley en su nueva producción "El misterio del cuatro negro", cuyos papeles principales corren a cargo del notable actor Boris Karloff y de la admirable estrella Miriam Marsh. Como se recordará, Colin Tapley, entre otras brillantes actuaciones, ha tenido un papel muy importante en "Tres lanceros bengalíes".

De vacaciones

Florence Rice llegó últimamente en aeroplano a Nueva York con el objeto de disfrutar tres semanas de vacaciones, lejos del mundanal ruido de los estudios de Hollywood, en el apacible remanso de la ciudad de Nueva York. La encantadora Florence ha trabajado por espacio de seis meses para Columbia, tomando parte en los films "El competidor" de Jim Drake y "La muerte al Oeste". Una tarea agotadora que ahora rescatará con esas tres semanas de vacaciones.

Florence Rice es hija de un notable periodista deportivo de Nueva York.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VERNEO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

REFLEXION

El hombre que escribe—que escribe para que los periódicos se lo publiquen nos referimos—en esa hora turbida del amanecer en que de retorno se autoanaliza y se mira despeinado y maltrecho en los espejos interiores, sufre casi siempre la tristeza de tener que reconocer su fealdad intelectual. Su amargura sentimental. Su deformación de espíritu. ¡Y sufre mucho!

Sufre mucho el hombre que escribe, porque a medida que va caminando por la carretera del tiempo y va dejando los años atrás y va echándose años sobre su frente y sobre su corazón, empieza a saber que no sabe de casi nada. Que cuanto más machaca sobre el yunque de la actualidad en el hierro candente del comentario menos sabe de comentar y menos sabe de la orbitación en que se circunscribe la actualidad misma. A medida que las horas van poniendo serenidad en el pensamiento, meditaciones amplias, reflexiones de equilibrio, razonamientos de experiencia, el hombre que escribe ve más claro que su experiencia. Su reflexión y su equilibrio no le sirven para nada.

A medida que el tiempo pasa sobre el apellido y lo va patinando del prestigio, de la costumbre, el hombre que se esconde tras esa pátina de ese apellido empieza a comprender que si no fuera por el tiempo, por la costumbre y por la inercia, sus ideas no representarían nada, no tendrían ningún valor. Como lo prueba que cuando sus pensamientos en vehículos de cuartillas escritas toman ruta a terrenos desconocidos, sus ideas suelen diluirse en ese farrago espantoso de la frialdad de unos caballeros parapetados tras la trinchera burócrata con que la inteligencia se hace la ilusión de pertenecer al campo de la intelectualidad asesina en flor el fruto de muchos años de labor constante y de preparación para poder escribir lo que se piensa y pensar con corrección que haga correcta la escritura.

Las generaciones nuevas de muchachos, generalmente preparados e inteligentes, se quejan de la dificultades con que tropiezan en el campo periodístico, en el teatral y en todos aquellos que constituyen la plataforma de la popularidad y sirven de altavoces a las ideas, y se quejan en nombre de la razón de sus ideales, en nombre del avasallador arrebatado de sus ilusiones, en nombre de la euforia optimista de su juventud y en nombre también, todo hay que decirlo, de sus seguridades en sí mismos.

¡Qué envidia empiezan a darme esos muchachitos del pelo largo y la cultura viva, que piensan en voz alta y pasean las grandezas temperamentales como pasean los amantes una mujer bonita! ¡Qué envidia siento de los muchachitos que saben de todo, por que todavía no tuvieron tiempo de aprender que cuanto más se cree saber, más cerca se está de enterarse de que no se sabe nada!

Pero yo, no les digo nada. Les escucho, me deleito con la luminosidad de su fé. Me concentro en la presunción de una vejez prematura y creyéndome por unos instantes definitivamente hundido en el prestigio de lo añejo, soy feliz oyéndoles, con la misma complacencia que el abuelo escucha la narración brillante del nieto que vino de las tierras remotas con que con el abuelo no tuvo tiempo más que de soñar y que el nieto lo describe diferente a sus sueños. Y él las ha visto y él sabe más de aquello por que lo ha vivido mientras el abuelo no hizo más que soñar. Y sin embargo el abuelo sabe, que sabe más de la vida en todas las tierras. Pero se calla porque sabe también que si opinara le iban a decir "que no lo había visto".

No les digo nada. No quiero clavarles la espina de la flor. Junto a la flor de la ilusión, de la quimera, de la esperanza o de la fantasía, está siempre la espina de la experiencia. ¡Y, hace tanto daño!...

Por eso no les digo nada, por que yo podría decirles, que en la carretera de las letras —empedrada de envidias y desprovista de sentido fraterno, de compañerismo— siempre se está empujando. Como no disfrute uno la posesión de la llama creadora del genio, no hay posibilidad de deslumbrar a los magnates que a cambio de otros merecimientos tienen en sus manos el control de las reputaciones y el marchamo de los prestigios.

En la carrera de las letras no existe la meta, pues aún los genios suelen tener la necesidad de morir para merecer la estatua, homenaje frío de la dureza admirativa de los hombres y de los pueblos.

Las firmas, que a fuerza del tiempo debieran representar institución en los periódicos o en las editoriales, no representan nada por que el periódico ha encontrado la fuente de ese cape del reportaje —faceta periodística para la que está capacitada cualquier ciudadano por cerrado de mollera que sea— y el editor tiene bastante hoy por hoy con las biografías o con las excitaciones de índole social, que nada tampoco tienen que ver con las letras.

Pero es tan doloroso hablar de todo esto, que nos lo reservamos para los retornos turbios en los amaneceres en que nos vemos feos en los espejos interiores...

J. Romero Marchent

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Se vende en ventajosísimas condiciones de precio y plazo

(ENTREGANDO DE PRESENTE SOLAMENTE EL 20 %)

Una casa en Lucena, calle Martín Rosales, 23	Plas. 35.000
Finca rústica en Adamuz "Corralizas Bajas"	" 250.000
" " " Montoro "Arroyomolino Bajo"	" 200.000
" " " Adamuz Doña Loba y Petaco"	" 57.500
" " " Hinojosa del Duque "Corrales Nuevos"	" 72.500

INFORMARA: Don José Alarcón, Paseo de la Victoria, 37, en Córdoba o APARTADO 189, en Madrid.

HERNIADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La Hernia, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado MÉTODO de aplicación y sus afamados aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

Barcelona 5 de Junio de 1935. Señor D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.—Muy Sr. mío: Por propia iniciativa y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hacía tiempo tenía; gracias a los Aparatos C. A. BOER y a su Método de aplicación hace ya tres años que hago vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda su afmo. s. s. Ramón Martín, Avenida de Icaria, 187, segundo, cuarta, BARCELONA

Jimena de la Frontera a 25 de Enero. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Altamente agradecido por los excelentes resultados obtenidos con el Método C. A. BOER, debo hacer constar que mi señora está perfectamente bien de las hernias que padecía desde hacía 10 años. Puede hacer el uso que desee de la presente y mande a su afmo. s. s. q. e. s. m. Francisco Corbacho, calle Alfonso XIII, 7, en Jimena de la Frontera

Zapatos a cualquier precio en CALZADOS RODRIGUEZ Córdoba

SE ARRIENDA hermoso local para industria o cosa análoga, en la calle Alfaro, 4, actualmente tienda de ultramarinos. Para tratar, en Portería de Santa María de Gracia, 4.

NECESITO tres habitaciones altas o bajas para clínica de medicina y cirugía, en casa próxima a la plaza de San Lorenzo. Ofertas a don Jesús Jiménez, Ramírez de Arellano, 15.

DESDE EL DIA se venden los pastos y restos de un cortijo en esta ribera, con abundantes abrevaderos y próximo a esta capital, Razón, Puerta del Rincón, número 90.

PARA TRIUNFAR

Vista con elegancia. En casa Béjar lo conseguirá, Pablo Iglesias, 2.

UN TORERO competente, dijo en el hotel con fé: Sirvanme inmediatamente, una taza de café, del de la marca "Alforente". Plaza de San Andrés. Teléfono 2780

SE VENDE un coche Chevrolet, cerrado, con cinco plazas, del año 1932, en perfecto estado. Consta, San Alvaro, 19 entresuelo.

ARRIENDO muy baratos, portales con comodidades, para imprenta, oficina, academia, sastrería, despacho o industria modesta. Conde de Cárdenas, 19. También vendo puertas usadas.

CERVECERIA-RESTAURANT MUNICH

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Un menú selecto completado con media botella de TINTO ANDALUZ 3 pesetas

SE VENDE varios muebles en la calle Rodríguez Sánchez, 5. Para verlos, en la misma, de 11 a 5.

SE ARRIENDA una casa en la carretera del Brillante y un piso en la calle de Lucano. Informarán, Julio Burell, 5.

ARRIENDASE magnífico piso principal, cuarto de baño, azotea cubierta y descubierta, terraza y toda clase de comodidades, con garage o sin él, prefiriendo oficina o cosa análoga. Para verlo, de 12 a 1 y media, Sevilla, 16.

EL CORTE PARISIÑO Academia de corte y confección. Sistema patentado por el Gobierno. Exclusiva para Córdoba y su provincia, la profesora doña Elisa Muñoz de Haro. Clases a domicilio. Conde de Cárdenas, 17.

AVISO AL PUBLICO Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hacen asientos de rejillas. Calleja Heredia, sin número. Baldomero.

SE ARRIENDA magnífico piso principal, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón; otro piso principal, cuatro habitaciones, cuarto de baño, azotea. Alamos, 11. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

SE ARRIENDA el piso principal de la casa calle Barroso, 5. Razón, plaza de Capuchinas, 46 (Tienda).

SE VENDE establecimiento de bebidas en sitio céntrico, local amplio. Informarán, José González Madrid, calle Romero Barros, 7.

SE LABRAN TERRENOS con tractor de 50 caballos, a la profundidad que se desee y precio económico. Informarán, Tomás Conde, 14.

"VILLA ARACELI"

Se arrienda en la sierra de Córdoba, a dos kilómetros de la capital, con tres espaciosos departamentos, garage y hermoso jardín. Para precio y condiciones, Pedro López, 14.

DESDE EL DIA se arrienda un piso en calle céntrica. Razón, Puerta del Rincón, número 90.

CAMIONETA FORD, buen estado, se vende. Tomás Conde, 14.

COCHE pequeño, diez caballos, seminuevo, se vende, Verlo, Tomás Conde, 14.

VENDO camioneta pequeña, contador eléctrico y cuadro de 30 H. P., para fuerza motriz, todo barato. Rafael Recio, Santa Inés, 11.

HUESPEDES. Se admiten en casa particular, uno o dos pupilos en familia. San Pablo, 4.

ALQUILO habitación amueblada con pensión o sin ella. Blanco Belmonte, 1.

TRASPASO. Por no poderla atender, se traspasa una antigua y muy acreditada fonda en pueblo de esta provincia, admirablemente comunicado. Módicas pretensiones. Razón, en esta capital, Joaquín Costa, 9.

MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca National, completamente nueva, pues solo tiene de uso unos meses, toda de acero Cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Rios, 18. Córdoba. Para verla, de 10 a 12.



PILDORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

El enfermo de fiebres palúdicas que se cura con ESANOFELH (Píldoras del mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos y a las dos semanas está COMPLETAMENTE CURADO y hasta MAS FUERTE que antes de la cura.

FERRO-QUINA-BISLERI RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos Jesús María, núm. 1 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-2

MONTILLA Vino de a 20 fino, 1'25 litro y 18 pesetas arroba. Casa Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

TRASPASO

establecimiento de chacinis y comestibles, en calle San Pablo, Informes, en la misma calle, en el núm. 26.

¡Atención!... Dinero...

Préstamos hipotecarios amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100. Tramitación rápida. César Cons. Madrid. Para informes: Juan Bautista Gómez y Ramos. Concepción, 16. Teléfono 1792. Córdoba.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8.

SOCIO - GERENTE

Hace falta para regentar fábrica de abonos químico-orgánicos patentados, que interesa instalar en Córdoba para abastecer mercado Andalucía, sueldo seis mil pesetas y participación beneficios del capital que aporte; por tratarse de Sociedad Anónima fundada el año 1920.

Dirigirse por escrito indicando referencias y ocupaciones anteriores a gerente U. G. A. E. Apartado de Correos número 363, Valencia.

LONGINES, OMEGA, CYMA Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería Precios baratísimos al contado y a plazos. RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana

NEVERAS MORALES

Del fabricante al consumidor FRAY LUIS DE GRANADA HOJALATERIA

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 325 (Sierra).

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enríquez, Córdoba.

SE VENDE o cambia por casa en Córdoba, un bonito chalet próximo al Brillante, con 23.000 metros de terreno y otras dependencias. Para informes, San Francisco, 50, de 9 a 11.

SASTRE FRANCISCO LUBIAN

Angel de Saavedra, núm. 8

SE ARRIENDA o vende un solar con 700 metros, Adarve, 2. Razón, Mariana Pineda, 1.

SE ARRIENDA un piso principal en la avenida de Medina Azahara, 1, esquina a la Victoria.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: MONTERA, 50. — MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

CORAZON DE MADRE

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo I

N.º 17

—Es verdad —dijo— y no olvido los cuidados que has tenido conmigo durante mi larga enfermedad. Por causa mía has descuidado los negocios y te has desterrado en esta quinta, tú que tan habituado estás a la sociedad y a las diversiones.

—La soledad, dividida con una tan dulce y bella enferma, es envidiable. Mientras tanto me veo obligado a admitir que el médico tenga razón. En pocas semanas te has transformado; ha desaparecido de tu rostro aquella palidez que me espantaba, se han calmado los accesos nerviosos y espero que en breve desaparecerá también esa melancolía que de tanto en tanto ofusca tus ojos y hace aparecer una sombra en tu frente.

El acarició dulcemente como una niña.

—Ah! si conociese la causa de tu tristeza, si supieses lo que yo pienso en ella. Pero tú eras tan mala que no quieres tener confianza en mí.

La joven le miró un instante fijamente.

—Porque todos los hombres sois iguales —exclamó—. Después de haber arrancado una confianza, la retráis a cada instante y acabáis por usar de ella como un arma.

—Pues bien, conmigo te has engañado —respondió—. Yo soy diferente de los demás hombres; tú no me conoces aún.

Si me he ocupado de ti, si nuestras relaciones duran aún y quizá durarán siempre, es porque he comprendido que tienes una inteligencia superior a la de las mujeres de tu esfera y porque he presentado que tú serías para mí, más que una amante como otra cualquiera, una amiga sin cera que me comprendería; yo quisiera ser lo mismo para ti.

No tengo ninguna duda sobre tu afecto, pero estoy celoso y pienso que tu belleza se ha hecho para brillar y no solo en mi provecho.

Yo estoy persuadido de que tu tristeza, como la causa de tu enfermedad obedecen a una pasión desgraciada, y

lo comprendo con más motivo, cuanto que yo me he encontrado y me encuentro en el mismo caso.

La joven le miró sorprendida.

—¿Tú has amado o amas a otra mujer que a mí, Pompeyo?

Ella vió que un estremecimiento lo debatía, que su rostro se nublaba y que sus dientes se apretaban como para sofocar un grito de dolor.

Pero se repuso en seguida.

—No lo niego —respondió—. Hace casi veinte años que oculto esta pasión en el corazón, sin poder arrancarla de él.

—¿Casi veinte años? ¿Y ella lo sabe?

—Lo sabe, pero no se cuida de mí, ama a su marido.

—¿Es una mujer honrada?

—La mejor y la más bella de las mujeres.

—Una belleza pasada —dijo con una sonrisa ligera.

—Belleza que resiste al tiempo, a todo y reúne las mayores perfecciones. Nadie diría que tiene treinta años y está a punto de cumplir los cuarenta.

—¿Y no has logrado conmoviera en tantos años?

Pompeyo hizo un gesto de descomulgación.

—No se cuida de mí, repito, no comprende mis sufrimientos o es muy indiferente. Una sola vez le hablé de amor y me respondió que antes de que otro hombre que no fuese su marido la poseyese, se levantaría la tapa de los sesos.

La sonrisa irónica se acentuó en los labios de Flora.

—Una Lucrecia... peligrosa. ¿Verdad que pertenece... a la buena sociedad? ¿Lo adivino, Pompeyo?

Este hizo un signo afirmativo.

—¿Oh! ya conozco a vuestras mu-

jer de la buena sociedad —añadió la joven.— Hacen de Lucrecia con uno, para ocultar sus intrigas con otro; cuando jóvenes, son unas coquetas sin corazón y se casan para tener un editor responsable.

Estas palabras fueron pronunciadas con una energía extraordinaria, casi salvaje, como si en su corazón guardase un profundo odio contra las mujeres de que hablaba.

—Tienes una pésima idea sobre nuestra sociedad —dijo Pompeyo.— Es verdad que hay, como en todas las demás categorías, muchachas frívolas y casadas perversas, pero se encuentra también un buen número de mujeres honradas, bajo todos conceptos.

—Y tu amor es una de estas ¿verdad?

—Si, ha sido un modelo de hijas, de esposas y de madres. Ya ves, yo le hago justicia, aunque ella me desprecie. Pero quizá es su virtud lo que me seduce, lo que me atrae.

—No hubiera creído nunca que un libertino como tú abrigase tanto sentimentalismo. ¿Entonces, cuando pasabas tantas noches en la orgía, era para olvidar?

—Es verdad.

—¿Y también por eso es porque me tienes a mí?

Pompeyo hizo un gesto negativo.

—Yo me sentí atraído hacia ti por simpatía y porque comprendí en seguida que tú tenías un secreto en el corazón y un secreto de amor.

¿Adivino?

—Adelante.

—¿Te acuerdas del modo como nos conocimos? Fue una noche cenando en casa de Corina. Me fijé en ti muy pronto por tu aspecto reservado en medio de tanto cinismo y desvergüenza.

—Pregunté quien eras. Me respondieron "una alemana conocida con el nombre de Flora, nombre que ha tomado en recuerdo de uno de sus amantes, el conde Florestano. ¿Aquel que se casó con la hija de lord Melvil y se estableció en Inglaterra?"

—pregunté yo.— Precisamente. ¿Y la señorita está libre ahora?— Libre por completo, pero no tardará mucho en no estarlo.

—Entonces fué cuando me acerqué a ti y nos quedamos aislados en medio de aquella sociedad tumultuosa.

—Encontré en ti una sencillez y una ingenuidad que me sedujeron; al mismo tiempo me sorprendió tu inteligencia y tu instrucción.

—No, tú no habías nacido para confundirte con aquellas mujeres de partido, ignorantes, venales y ansiosas solamente de oro y de placer.

—He aquí porque desé ser tu protector, tu amigo y por qué profeso un sincero cariño por ti.

Flora le había escuchado cerrando lánguidamente los ojos.

Una especie de opresión penosa, levantó su pecho y su rosada boca tembló convulsivamente.

Pompeyo pasó sus gruesos labios sobre la mano que la joven tenía apoyada en uno de los brazos de la poltrona.

—¿Pobre corazón! —murmuró.— ¿Cuántos tesoros de ternura debe haber en tu alma! ¿Por qué no me confías los secretos de tu alma? ¿No te he dicho los míos?

—¿Quieres saberlos de verdad? Flora se incorporó.

—Te lo ruego.

—Pues bien, te lo diré todo; no quiero ocultarte nada aunque tú desprecies lo que me tuvieses que despreciar. Y sabes que es la primera vez que me confío a un hombre; nadie me ha co-

nocido nunca como tú me conocerás; pero entre nosotros hay un lazo misterioso, un lazo más fuerte que el amor, me comprenderás en seguida.

Su gracioso rostro había tomado una expresión sombría, casi feroz, su mirada estaba llena de sarcasmo y las ventanillas de su nariz palpitaban.

Sacudió de pronto la cabeza, se arrellenó de nuevo en la butaca y se miró los ojos.

Pero Pompeyo observaba las pupilas azules de Flora, fijas, abstraídas.

—¿No me dices nada más?

La joven abrió sus grandes y luminosos ojos.

—Reumo mis recuerdos —exclamó— ¡son de un tiempo tan lejano!

—Nací en Suiza, cerca de Basilea. Mi padre era alemán y mi madre italiana.

—Se habían casado por amor y se contentaban con su modestísima suerte y hasta hubiesen sido felices si hubieran tenido hijos que se les pareciesen.

—En su lugar, de aquel matrimonio que tan bien se llevaba, nacieron dos serpientes que debían producir la discordia entre la familia.

—Ya ves que no te oculto la verdad, aunque sea perjudicial para mí.

—Yo me veo aún en mi casa, perdida en un recinto de rocas, de céspedes raquíticos, de tamarindos, un verdadero agujero negro que mi hermano y yo acabamos por convertir en un infierno.

—Porque yo tenía un hermano mayor que yo, Franz, un muchacho turbulento, vicioso, que algunas veces me golpeaba y otras me llenaba de besos; una naturaleza inquieta, sin ninguna voluntad de estudiar o de trabajar; amante de la vida vagabun-